

Лыжный спорт в годы Великой Отечественной войны

Еще во время войны с белофиннами зимой 1939—1940 гг. на фронте действовали специальные лыжные подразделения. Исключительное мужество и героизм проявили отряды добровольцев, сформированные из студентов и преподавателей Ленинградского института физической культуры. Эти отряды наносили врагу большой урон, выполняли ответственные поручения командования. За отвагу и мужество в боях большая группа лыжников была награждена орденами и медалями, а известному лыжнику — чемпиону страны 1939 г. Владимиру Мягкову первому из советских спортсменов было присвоено звание Героя Советского Союза. В. Мягков погиб в бою смертью храбрых.

С началом Великой Отечественной войны вся спортивная работа была направлена на физическую подготовку воинов. Многие спортсмены-лыжники в качестве инструкторов лыжной подготовки войск передавали свой опыт бойцам и командирам. Специальные отряды лыжников выполняли ответственные операции на фронте и в тылу врага. Обладая большой маневренностью, эти отряды были трудноуязвимы, наносили большой урон живой силе и технике врага.

Несмотря на трудное положение, в котором находилась страна в годы Великой Отечественной войны, спортивная жизнь не прекращалась. Ежегодно, за исключением 1942 г., проводились соревнования на первенство Советского Союза и по лыжному спорту. С 1942 г. стали проводиться наиболее массовые соревнования — профсоюзно-комсомольские кроссы. В 1943 г. в г. Кирове была проведена лыжная гонка на 50 км для женщин. Победила Е. Смирнова — 5 ч 21 мин 30 сек, В следующем году этот результат был улучшен кировчанкой Л. Костяевой — 4 ч 59 мин 32 сек. Проводились и другие соревнования (ведомств, республик, краев, областей и пр.). В программу соревнований в то время включались военизированные гонки: бег патрулей, сандружинниц, соревнования со стрельбой, гранатометанием и др. Такие соревнования способствовали лучшей подготовке резервов для фронта.

<http://www.offsport.ru/ski/v-gody-voyny.shtml>